

Алимжанова Мохирабону Шукурохуновна

**Студентка 4 курса Ферганского медицинского института общественного здоровья,
направления «Лечебное дело»**

ЭТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ В ПЛАСТИЧЕСКОЙ ХИРУРГИИ

Аннотация: Пластическая или реконструктивная хирургия и эстетическая хирургия — две родственные специальности, но преследующие разные цели. Реконструктивная хирургия предназначена для пациентов, страдающих физическими недостатками в результате несчастного случая или врожденного порока развития. Эстетическая хирургия, в свою очередь, направлена на людей, у которых физическое несовершенство вызывает психологические или социальные страдания.

Ключевые слова: Эстетическая хирургия, реконструктивная хирургия.

История экспериментальной хирургии

Что касается экспериментов на людях, то обычно различают два периода: до и после принятия Нюрнбергского кодекса 1947 года, итога судебного процесса над нацистскими врачами, ответственными за пытки депортированных под предлогом "клинических экспериментов". Первая статья Нюрнбергского кодекса делала согласие обязательным для любых медицинских исследований. В 1949 году Всемирная Медицинская Ассоциация опубликовала первый этический кодекс, в котором ни согласие, ни эксперименты на людях не обсуждались. В 1964 году та же В.М.А приняла Хельсинкскую декларацию, в которой была предпринята попытка уточнить, при каких условиях научные исследования совместимы с клинической деятельностью врачей. Абсолютное, свободное и осознанное согласие в ситуациях "чисто научного" исследования становилось просто необходимым в зависимости от информации, предоставленной на усмотрение экспериментатора, в ситуациях "терапевтическое" исследование. В 1982 году Всемирная организация здравоохранения и Совет международных организаций медицинских наук приняли в Маниле Хельсинкскую декларацию, внося в нее поправки, чтобы сделать ее применимой к малообеспеченным и уязвимым группам населения, при том понимании, что последние мало осведомлены о научной культуре и что согласие в этих условиях может быть достигнуто только в том случае, если они не имеют доступа к информации. Во Франции биомедицинские исследования регулируются законом от 20 декабря 1988 года, предложенная сенаторами Клодом Хюрриэ и Франком Серускла и принятая широким консенсусом. С момента принятия так называемых законов о биоэтике, их пересмотр и закон Жарде, принятый в 2012 году, дополнили защиту лиц, предоставляющих к биомедицинским исследованиям.

Этические принципы

Этические принципы пластической хирургии наиболее заметны тогда, когда психическое и эмоциональное состояние пациента вызывает беспокойство хирурга. Когда хирург определяет наличие у пациента признаков зависимости от пластической хирургии? Как хирург реагирует на пациента, у которого наблюдаются признаки дисморфического расстройства тела? (Дисморфическое расстройство тела – это состояние, при котором пациент воспринимает несуществующие дефекты и хочет их исправить.

Этика предписывает хирургу не выполнять процедуру без письменного согласия пациента. Хирург также не будет оперировать несовершеннолетнего без согласия его или ее законного опекуна. Согласно «Принципам биомедицинской этики», опубликованным Бошаном и Чилдрессом в 1979 году, четыре принципа составляют этическую основу современной медицинской практики. Они цитируются ниже.

Эстетическая хирургия ставит этическую проблему соотношения пользы и риска вмешательств без функциональной пользы. Когда у пациента перелом ноги, непроходимость кишечника или нарушение проходимости носовых ходов, ожидаемая польза от вмешательства очевидна. С другой стороны, в эстетической хирургии это преимущество кажется более незаметным. На самом деле, долгое время это было неизмеримо.

Реконструктивная хирургия

Проблема этики не возникает в реконструктивной хирургии, поскольку последняя направлена на восстановление целостности тела или лица. Это может быть необходимо для:

- Люди, тело которых пострадало в результате несчастного случая: обезображивание вследствие шока, частичное разрушение лица.
- Люди с пороком развития, который может быть источником дискриминации: заячья губа, волчья пасть.
- Люди с последствиями болезни или временным физическим состоянием: провисание живота после беременности или быстрая потеря веса, удаление груди после операции.

Положительное влияния пластической хирургии на жизнь пациентов

В настоящее время широко показано, что вмешательства, касающиеся внешнего вида, могут оказать положительное влияние на здоровье в очень конкретных областях:

1. осанка
2. хронические боли (шейные и спинные)
3. отказ от курения
4. улучшение образа жизни (потеря веса, диета, физическая активность, влияющие на уровень сахара в крови)
5. дыхательная функция
6. интерес хирургии и эстетической медицины больше не проявляется на психическом уровне
7. беспокойство
8. качество жизни
9. самооценка, уверенность в себе

Что можно определить, как неэтичное в хирургии?

- Социальный класс: только богатые могут себе это позволить, а бедные стараются последовать их примеру. Сегодня это действительно дорого, возможно, через несколько лет будет меньше, если будет достигнут реальный прогресс в роботизации и автоматизации задач.
- Мы меняем стандарты и вводим новую форму принуждения. Если каждый получит доступ к эстетической хирургии, желание выделиться, возможно, подтолкнет

некоторых делать это чаще. Мода заставит людей рассматривать тело как взаимозаменяемый элемент оборудования, и я, возможно, смогу менять свой нос каждый год, если наука позволит мне это сделать.

Литература:

1. <https://theses.hal.science/tel-03890672v1>
2. <https://www.docteurnicolasgounot.com/la-chirurgie-esthetique-influencee-par-lenvironnement-culturel/>
3. <https://www.em-consulte.com/article/18351/chirurgie-esthetique-et-ethique>
4. <https://www.realites-chirplastique.com/2021/04/26/les-enjeux-ethiques-de-la-chirurgie-plastique-reconstructrice-et-esthetique/>
5. <https://www.chirurgie-esthetique-kopp-bordeaux.com/l-ethique-et-la-chirurgie-plastique/>
6. <https://fr.quora.com/La-chirurgie-esth%C3%A9tique-est-elle-%C3%A9thique>